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magyarság falu és a város kulturája között ma fennálló elismeréssel emlékezik meg s ezért neki ugy 

k óriási különbségeknek. a maga, mint a bizottság nevében hálás kö- 

gazdasági szevdezése. Az önsegély alapján összekötő szervezetet szönetét fejezi ki. Kéri ennek a nyilatkozatá- 

kell alkotnunk a város és a falu között, me- nak jegyzőkönyvbe foglalását s kivonat alak- 
Irta: Buday Barna. 

A szociáldemokrácia annak köszönheti si- 

kereit, hogy a gazdasági érdekeket állitotta 

előtérbe, épp ugy a magyar vezető társada- 

lom befolyása azért csökkent, mert nem vette 

kellő r élylyel kezébe a nép gazdasági szer- 

éstj Széthuzó és bomlasztó erőkkel küzdő 

4 szágánk nagy részében népünk gazdasági- 

Naymég ma is szervezetlen. 
De szervezetlen és emiatt teljességgel véd- 

telen az idők mostohaságával szemben a vi- 

déki középosztály is. E szervezetlenség fáj- 

dalmas tüneményei közé kell sorolnunk, hogy 

mialatt a román pénzintézete a forgalomba 

került magyar birtokok megszerzésével tér- 

foglaló nemzetiségi birtokpolitikát folytattak, 

azalatt mi nem gondoskodtunk arról, hogy a 

magyar kézből kieső birtok magyar kézben 

maradjon. Sőt népünk földszerző vágyának 

kielégivését is ahelyett, hogy a nemzet gaz- 
dasági és szociális érdekeinek megfelelően, a 

kormány és társadalom szervezett tevékeny- 

sége gondozná, a nyerészkedő spekulációnak 
engedte át. 

Vizsgálván a nemzeti társadalom céljaival 

szemközt álló mozgékony szervezeti erőt és 

tervszerü tevékenységet, nem gondolhatunk 

aggodalom nélkül az uj és szélesebb alapon 
meginduló politikai és hatalmi küzdelem kö- 

vetkezményeire. Az események fejlődése immár 
élettfenntartó kötelességükké teszi a magyar- 
ság szervezését. Az alsó vonalon mindenek- 

előtt a szövetkezeti mozgalom erőteljes fej- 

lesztésére kell törekednünk. Sürgetnünk kell 
a mezőgazdasági érdekképviselet törvényes 

rendezésére vonatkozó igéret beváltását, hogy 

a nép gazdasági nevelését, szervezését a vi- 

szünk megtartani, elsőrangu szociális kérdés- 
nek kell minősitenünk a városi középosztály, 
illetve a tisztviselőkar sorsáról való gondos- 

lyek felhasználásával kölcsönös szükségletei- 
ket a közvetités szertelen nyerészkedéseinek 
közbejötte nélkül kicserélhessék. Midőn a ter- 

melés hasznát a termelő munka számára igyek- 

kodást is már csak azért is, nehogy a termé- 

nyek értékét őrző politikával, egyes városi fo- 

gyasztó csoportok reménytelen helyzete szo- 

ciális tilalomfaként álljon szemközt. 
Pártkülönbség nélkül tömörüljünk a mező- 

gazdasági érdekek védelmére, ezért az agrár- 

programm pártközi programm legyen. Ha az 
összes hazafias irányban müködő társadalmi 
szervezetek országos központot alakitanának, 

mely válságos körülmények között a szerve- 
zett polgárság érzületének és erejének meg- 

nyilvánulását egységesen állithatná szembe a 

támadó törekvésekkel, ezzel meggyőződésünk 

szerint a nemzeti politika és az alkotmányos- 

ság biztosiítékai tekintélyesen erősbülnének. 

Mindenesetre tisztában kell lennünk azzal, 

hogy a választójog tervbe vett kiterjesztése 

után nagyobb szükség lesz, mint valaha volt 

a vezető erények kifejtésére, egymás megér- 

tésére és a testvéries magyar érzületre, hogy 
a politikai hatalmat és nemzetünk sorsára 

javára bizvást megőrizhessük. 

irányitó befolyásunkat mi magyarok a magunk 

a közíg. bizottság ülése. 
Mara László főispán élénk érdeklődés kö- 

zött nyitotta meg a közig. bizottság ülését, 

melyen a választott tagok közül Hajduczky 

Józset, Horváth Kamilló dr., Krisk ó Bo- 
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dék gazdasági és szociális érdekeinek gon- 

dozását magából az érdekelt társadalomból 
alkotott állandó és független szervezet szol- 

gáltassa. 

Kötelességünk továbbá sürgetni és létre- 
hozni olyan törvényhozási intézkedéseket, a 
melyek egyfelől a földdel üzött nyerészke- 
déseket korlátozni fogják, másfelől életképes 
birtokok keletkezését a nép és a középosztály 

gazdasági és szociális érdekeinek megfelelően 

igyekeznek elősegiteni és szolgálni hivatottak 
a magyar föld magyar kézben maradásának 
nemzeti érdekét. 

Ezek a sikeresebb társadalmi tevékenysé- 

gek legszükségesebb törvényhozási feltételei. 
A törvényalkotásokba azonban csak a társa- 
dalom buzgalma és ereje önthet tartalmat. 
Társadalmunk jobbjainak teljes támogatására 

méltók mindazok a szervezetek, melyek a nye- 
részkedés kizárásával a termelés, fogyasztás, 
értékesités vagy a hitelélet terén a kisemberek 
anyagi boldogulását szolgálják és a megélhe- 
tésre szükséges képességeik kifejlesztésére 

hus és Pogány Károly jelentek meg. 
A tárgysorozat tárgyalásának megkezdése 

előtt bejelenti az elnöklő főispán, hogy Őtfel- 
sége saját kérelmére tölmentette állásától, egy- 

idejüleg azonban teljes hatáskörrel megbizást 
kapott ideiglenesen az ügyek vitelére, amit a 

belügyminiszter fölkérésére vállalt is. Bejelenti 

továbbá a bizottságnak, hogy miután a belügy- 

miniszter Pogány Béla felfüggesztett alispánt 

állásába visszahelyezte s e rendelkezés sürgős- 
nek lett jelezve, elnöki jogából kifolyólag az 
alispáni hivatalt Csulay Lajos h. alispántól 
átvette s átadta Pogány Béla alispánnak. 

Nem kiván a visszahelyező miniszteri rendelet 

jogszerü s törvényszerü voltával bővebben 

foglalkozni, csak annyit jegyez meg, hogy az 

az 1886. évi XXIII. t.-c. 4. §-ába ütközik bele. 

Tartozik még egy elnöki kijelentéssel. Ami- 
dőn Csulay Lajos helyettes alispánsága a 
visszahelyezés következtében megszünik, nem- 

csak hivatalos, hanem kedves kötelességet is 

teljesit, ha Csulaynak az alispáni székben 
végzett buzgó és kiváló müködéséről, melyet 

közrehatnak. Haladó erőket kell belevinnünk a világháboru 3 sulyos esztendeje s főleg az 

jában Csulayval leendő közlését. 
Hajduczky Józset reménységgel, kérés- 

sel fordul a székét elfoglaló alispánhoz. Ugyan- 

azzal a nagy energiával és hazafias köteles- 

ségérzettel, melyet a tisztét letevő főjegyző 

nagyszámu közigazgatási alkotását befejezte, 

vegye azokat gondoskodása körébe, a meg- 

kezdett – de be nem fejezetteket pedig az 

elődéhez hasonló lelkesedéssel s a tölmerülő 

népjóléti kérdéseket hasonló buzgósággal és 

hazafias ügyszeretettel karolja föl. Vármegyénk 

népének jósorsa megköveteli ezt. Reményünk 

lehet erre, mert hivatása magaslatán álló tiszti- 

kar áll az alispán támogatására. Büszkék le- 

hetünk rá, mert éppen a közig. bizottság 

tudja, hogy ebben a nemzetiségi vármegyében 

a leghatványozottabb munkát ugy végezte el, 

hogy semmivel sem maradt hátra az ország 

bármely közigazgatási tisztikara mögött. 
Arra kéri az alispánt, hogy az elődje által 

megteremtett rendet és nyugalmat ugyanolyan 

eréllyel tartsa fenn, mint a tisztét letevő fő- 

jegyző. Elődjéhez hasonló módon karolja föl 

a közigazgatási tisztviselők érdekeit, ki azokat 

dicséretes módon oldotta meg, mikor 1915-ben 

a vármegyei megtakaritások terhére és az orsz. 

tisztviselői egyesülettől kieszközölt hatalmas 

összeggel segélyezte a tisztviselői kart, ren- 

dezte továbbá a járási székházak bérleti viszo- 

nyait, javittatta a fütési, világitási és utiátalá- 

nyokat. 
Az előde által megteremtett nagy alapokat, 

a kőrösbányai, puji és szászvárosi székházala- 

pokat, a hátszegi és kőrösbányai kórházalapo- 

kat igyekezzék tovább fejleszteni s rendelteté- 

süknek átadni, ugyszintén az előde által léte- 

sitett Szegényházat az elődének előkészitése 

és tervezése szerint rokkantházzá átszervezni. 

Figyelmébe ajánlja a központi faiskola léte- 

sitését, mely a klimatikus és talajviszonyainál 

fogva gyümölcstermelésre kiválóan alkalmas, 

vármegyénkben milliókra menő vagyonszapo- 

rulatot jelent. Ez a terv, mely mögött az előde 

által 2000 K átalánnyal segélyeztetett Gazda- 

sági Egylet és az Agrária áll, a vármegye első 

tisztviselőjének a közhasznu tevékenység igen 

fontos eszközét adja kezébe. : 

Különös gondot forditson az alispán vár- 

megye közélelmezésének és fütési anyagokkal 

való ellátásának feladatára, melyet előde oly 

nagy agilitással látott el. Emberfeletti feladat 

ez, melyet sok nehézségen kivül a fogyasztó- 

közönség türelmetlensége sulyosbit. Reméli 

azonban, hogy az alispán egyénisége képes 

lesz megérlelni a közönségben azt a belátást, 

hogy szigoru intézkedéseit a közjólét érdekei 

követelik meg. 

Hálás köszönetét és elismerését fejezi ki 

éveken át kifejtett eredményes működésééért 

az alispáni tisztet átadó főjegyzőnek. Agilitá- 

sáért, mellyel nehéz viszonyok között sze- 

a falusi életbe, kiegyenlitésére törekedvén a oláh betörés kemény próbára tett, alegnagyobb mélyes utánjárásával Romániából nagymennyi- 
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ségü tengerit eszközölt ki a vármegyének; 
melyet árvizvédelmi ügyekben s a közleke- 
dési állapotok megjavitása téren kifejtett. A 
marosillyei Maroshid fölépitéséért. És végül 
azért, hogy a megyei közvagyon, közalapok 
folytonos emelésével a vármegye vagyonát 

közel másfélmillió koronával gyarapitotta. Ja- 
vasolja, hogy a közig. bizottságnak Csulay 
főjegyző hazafias s áldozatkész müködése fö- 
lötti elismerése jegyzőkönyvileg megörökit- 
tessék. 

Botka István pénzügyigazgató a bizott- 
ságban képviselt állami tisztviselők nevében 
szólal fel. Saját tapasztalatai és nyert infor- 

mációi alapján köszönetét nyilvánitja Csulay 
főjegyzőnek, amiért h. alispáni minőségében 
az állami tisztviselőket és hatóságokat a 

legmesszebbmenő támogatásban részesitette. 
Együttmüködésük ideje alatt teljes volt közöt- 

tük a harmonia s a kölcsön érintkezés min- 
dig szivélyes volt. Kéri, hogy ezt a viszonyt 
mint főjegyző is tartsa fenn. 

Az alispántól, a multból ismert megnyerő 

egyénisége alapján reméli, hogy az állami 

hatóságoktól nem vonja meg támogatását. 
Üdvözli székének elfoglalása alkalmával. 

Meskóő Aladár vármegyei főorvos a bizott- 

ság közigatási tisztviselőtagjai nevében elisme- 

rését fejezi ki Csulay h. alispáni müködése 
iránt, aki nyugodt önérzettel elmondhatja, hogy 
a legtöbbet s a legjobbat, mit tehetett, meg- 
tette a közért. 

Csulay Lajos főjegyzó hálás köszönetet 
mond a bizottságnak. Bermennyire fölemelő 

a kifejezésre juttatott elismerés, elbizakodottá 

nem tette. Hivatalát szigoru önvizsgálat után 

adta át s beismeri, hogy nem volt képes min- 

dent megvalósitani. Amit azonban végrehaj- 

tott, abban a kiváló tisztviselői kar volt leg- 

nagyobb segitségére. Ezért mindig szivén vi- 

selte a tisztviselők sorsát és iparkodott ben- 

nük a becsületes munka öntudatát ébrentar- 

tani. Ennek a nagy jelentőségét fölismerte s 

mint e vármegyének a szülötte kér is minden 
felelős tényezőt, hogy a tisztviselői kar eme 
öntudatát tartsa fönn, tartsa tiszteletben ugy, 

hogy a tisztviselők előmenetelében, érvényesü- 

lésében mindig az igazi rátermettség, a komoly 
munka jutalma legyen a fő elv. 

Nehéz idők között kellett a vármegye hajó- 
ját kormányozni. Hogy zátonyra nem jutott, 
annak köszönthetjük, hogy a kormányon Mara 
László főispán volt. Mara László fényes példá- 
ját adta annak, hogy a főispáni állás nem disz, 
hanem a munka és kötelességteljesítés helye. 
Büszkén tekinthet vissza müködése idejére s 
hálával emlékezik meg arról a jóindulatról, 
mellyel a főispán az ő hivatalos törekvéseit 
mindenkor részesitette. 
A közigazgatási bizottságnak szinte családias, 

szeretetteljes támogatása, az állami hivatalok 
részéről tapasztalt megértés legjobb emlékei 
közé fog tartozni. Aki ismeri őt, az megérti, 
ha fölemelt tővel hirdeti, hogy bár neki meg- 
van a politikai meggyőződése, mindenkinek 
tisztelte politikai meggyőződését. Mindig meg- 
értéssel dolgozott s ha mégsem sikerült min- 
denkinek a szimpátiáját megnyerni, annak tudja 
be, hogy éppen a rendkivüli viszonyok miatt 

rendkivüli eszközökkel, az egyéni szabadság 

korlátozásával volt kénytelen müködni. Kéri 

a közig. bizottságot, hogy tartsa meg további 
jóindulatában. 

Pogány Béla alispán egy pár szóban 
óhajt kifejezést adni gondolatainak. Nehéz 
volna kitérnie mindarra, ami elhangzott, anél- 

kül hogy az elmult hat esztendő megismeré- 

sei, tapasztalatai után erősebb szavakat ne 

használjon. Nem akarja zavarni az ünnepélyes 

dése, hogy teljesen törvényes alapon tér vissza 
erre a helyre, melyről hat év előtt elmozdi- 
tották. Ott veszi fel a fonalat, ahol annak 
idején kivették kezeiből. Nem tér vissza keserü 
lélekkel, mert örömmel látta, hogy a régi tiszt- 
viselői kar önként, senkitől sem kényszeritve, 
meleg ünnepléssel fogadta s fejezte ki irányá- 
ban ragaszkodását. Mindig nagyra becsülte a 
munkát, mindig arra törekedett, hogy tisztes- 
séggel és becsülettel szolgálja a közt, éppen 
ezért tisztában van vele, hogy a fényesen ki- 
próbált tisztviselői katral szemben miként 
viselkedjék. 

Nehéz feladatok előtt áll. A háboru által 
előtérbe hozott nagy kérdések, sulyos teendők 
fontosságát erősen érzi. Épen ezért kéri a köz- 
igazgatási bizottság minden egyes tagjának 
odaadó támogatását. Tőle telhetőleg mindent 
megtesz, hogy a közönségbe visszatérjen az a 
tudat, hogy mindenki megkapja az igazát. 
Mara László főispán erre a Csulay Lajos 

h. alispáni minőségben kifejtett tevékenységé- 
nek jegyzőkönyvi elismerését határozatilag ki- 
mondja, mire kezdetét vette a tárgysorozat 
letárgyalása. 
Az alispáni jelentést a mult havi közigaz- 

gatásról Csulay Lajos főjegyző terjesztette 
elő. A személyi ügyek köréből Sándor 
Béla szolgabirónak Algyógyra történt áthelye- 
zését s Zeyk Lipót gyakornoki kinevezését 
jelentette be. Az aratási munkálatok biztosi- 
tására ujabban 300 hadifogoly, három katonai 
munkásosztag, egy aratószázad s egy kaszáló- 
század érkezett. Ezzel a munkaerővel a be- 
jelentett igényeket ki is elégitette. Ugyancsak 
az aratás céljaira kioszttatott 1300 kig. arató- 
gép kévekötőzsineget is. 
A gazdák részére kiutalt kedvezményes áru 

61065 liter szesz átvétele, raktározása és ki- 
osztása érdekében hirdetett versenytárgyalást 
megtartották s annak alapján a megbizást a 
Kohn Jónás és Fiai cég kapta meg. Az elé- 
rendő tisztanyereség fele a Vármegyei Gazda- 
sági Egyesület, másik fele a vármegyei rok- 
kantügy céljaira lesz fölhasználva. 
A közélelmezés köréből bejelenti, hogy a 

harmadik rekvirálás eredménye összesen 76 
waggon, vagyis 1 waggonnal több, mint 
amennyi a Közélelmezési Hivatal előirányzott. 
Ebből 40 waggont juniusban használtak fel, 
mig a többi a folyó hónapra maradt. Ez a 
mennyiség a Közélelmezési Hivatal kiutalásá- 
val együtt az ellátatlanok kenyér- és liszt- 
szükségletének az aratásig leendő biztositására 
előreláthatólag elég lesz. 

Bejelenti továbbá, hogy a vármegye részére 
érkezett 62 láda citromból 32 láda romlott 
volt, ezt kir. közjegyző közbejöttével elárverez- 
tette, a többi kiosztásra került. Érkezett még 
10 mm. emmentháli sajt, melynek kiosztása 
most van folyamatban. 

Az alispáni jelentés után Misinsky Vil- 
mos tb. főjegyző ismertette Gratz Gusztáv 
pénzügyminiszter leiratát, melyben közli a bi- 
zottsággal miniszterségét s kéri támogatását. 
Az előadó javaslatára a bizottság elhatározza, 
hogy a minisztert üdvözli s biztositja támoga- 
tásáról. 

Botka István pénzügyigazgató havi jelen- 
tése szerint a mult hónapban jövedelemadó- 
ban 1582, hadmentességi dijban 38, illetékek- 
ben 15448, szeszadóban 12252 K-ával több, 
egyenes adóban 24230, fogyasztási adókban 
5600, dohányban 47609 K-ával kevesebb folyt 
be, mint az elmult év hasonló hónapjában. 
A havi jelentéssel kapcsolatban javasolja a 
pénzügyigazgató, hogy a marosillyei járásban 
a munkaerő hiányában rendkivül fölhalmozó- 
dott közadóhátralékok rendezésére adjon a bi- 

hangulatot, tartózkodik tehát ettől. Meggyőző- zottság fölhatalmazást a marosillyei tőszolga- 

birónak 9-10 K napidij és a szabályszerű 
fuvarköltség mellett 2 végrehajtónak az alkal. 
mazására. A bizottság hozzájárult. 
Benkő András kir. tanfelügyelő inditvá. 

nyára a bizottság M u n ty án Romulusz glod. 
gilesdi tanitót, kit a katonai hatóság mint had. 
miveleti területen tartózkodásra megbizhatat 
lant őrizetbe vett, állásától fölfüggesztette. A 
tanfelügyelő havi jelentéséből kiemeli, hogy az 
iskoláknál a magánvizsgálatok szinvonala erő- 
sen hanyatlott. A feltünően hiányos készült. 
ségü tanulóknak csaknem 500/0-át kellett javitó- 
vizsgálatra utasitani. 
mes állapotot, 

Szóváteszi azt a sérel- 

mely hivatalát legujabban a 
tollinok katonai behivásával érte s igy ebben 
a nagy vármegyében másodmagával kénytelen 
adminisztrálni a különtéle nehézségekkel küz- 

ködő tanügyet. A bizottság elhatározta, hogy 
a személyzeti létszám fönntartása érdekében 

fölir a miniszterhez. 

Mahler Ignác kir. müszaki tanácsos a 

közutak állapotát elég türhetőnek mondja, de 
a további fenntartást az uti személyzet nagy- 

mérvü és folyton tartó bevonultatása miatt 

lehetetlennek jelenti ki. A bizottság itt is olyan 
értelemben határoz, mint a tanfelügyelői je- 
lentésnél. 

Meskó Aladár vm. főorvos jelenti, hogy 
a himlőoltás a vármegye egész területén be- 
fejezést nyert. 1916. dec. 18-án ütött ki ujab- 
ban a himlőjárvány, azonban vállvetett munka 
után sikerült elérni, hogy körülbelül két hét 
óta a vármegye mentesnek tekinthető. Egye- 
düli veszély abban rejlhetik, hogy a hegyi, 
havasi lakók egyrészét a legszorgosabb kuta- 
tás dacára sem tudták föltalálni. Egyébként 
az egészségügyi állapot lényegesen javultnak 
mondható. 

Szilassy István gazd. felügyelő szerint 
az őszi árpák és rozsok aratása a mult héten, 
az általános aratás pedig megelőző napon 
(9-én) megkezdődött. A szemtermés kielégitő. 
A bekövetkezett esős idő üdvös hatása, bár 

megkésett, már észlelhető. A tengeri, bur- 

gonya, takarmány, répa uj életre kapott s kü- 

lönösen a korai vetésü tengeri szépnek mond- 
ható. A szénafélék termés eredményét is javi- 

totta. A lucernák, lóherék erősebben nőnek 
s kilátás van a réti sarjutermésre is. A takar- 

mányhiányra tekintettel a földmivelésügyi mi- 

niszter megengedte a lombtakarmánygyüljtést. 
A harmadik rekvirálás állattenyésztési. szem- 

pontból, amennyiben a növendékállatot jófor- 
mán teljesen abraktakarmány nélkül hagyta, 

komoly aggodalomra ad okot, 
Ezután a bizottság fegyelmi választmánya 

tartott ülést. 

NaPI HIREK. 
— Halálozás. A harcmezőkön kaszáló ha- 

lál itthon sem pihen. A legjobbak, a legneme- 
sebbek pusztulnak csontos kezének szoritása 

alatt. F. hó 18-án is kioltott egy nemesen 
érző és gondolkodó lelket: Köpeczi Bocz 
Vilmos tordai táblabiró, e napon 56 éves ko- 
rában meghalt. Benne egy nagytudásu, vas- 
szorgalmu férfiu dőlt ki az élők sorából, aki 
csendes munkálkodásában szerény, sohasem 
hivalkodó, de tudásával, szimpatikus egyéni- 
ségével vezére, mintaképe tudott lenni hiva- 

tali és embertársainak. Az elhunytban Bocz 
Soma takarékpénztári igazgató a bátyját gyá- 
szolja. 
— A VI-ik hadikölcsön-jegyzés ered- 

ménye Szászvároson. A VI-ik hadikölcsön- 
jegyzés városunkban szép eredménnyel vég- 
ződött, ami fényes bizonyitéka polgáraink 
áldozatkészségének. Az egyes jegyzési helye- 

ken az eredmény a következő: „Brooser Vor- 

1917. julius 22. 
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schusverein*-nál 421600 K, ,Szászvárosi 

Takarékpénztár Rt."-nál 365-250 K, „Ardele- 

ana" pénzintézetnél 242000 K, m. kir: posta- 

hivatalnál 147300 K, m. kir. adóhivatalnál 

2400 K. Összesen 1.045.550 K. 

— ifj. Pirtos Ferenc. Szomoru hir 

futott végig a városon e hő 17-én délután : 
ifj. Firtos Ferenc tüzérhadnagy, repülőtiszt, 
aki a legutóbbi oroszok elleni harcokban ara- 

tott babérokat, sulyosan megsebesült. Édes- 
apja - Firtos Ferenc Kún-kollegiumi ta- 
nár — nejével elutazott már e hirre, amikor 

megjött a hivatalos távirat, hogy a derék légi 
harcos hazájáért való küzdelemben meghalt. 
Egy nagytehetségü, ambiciózus ifju pusztult 

el benne, aki már mint a helybeli Kún-kol- 
legium növendéke is kitünt. A derék, szere- 
tetreméltó s nagy reményekre feljogositó hős 

B. M. körrendelete alapján a következőket halála városszerte nagy részvétet keltett. 

— Egyházmegyei közgyülés Déván. F. 
hó 14-én tartotta meg a hunyadi Egyházme- 

gye rendes közgyülését, melyet kapcsolatba 

hozott a reformáció 400 éves jubileumával. A 

közgyülés reggel 8 órakor vette kezdetét a 

városháza tanácstermében, tartott délelőtt 10 

óráig, akkor a ref. templomba vonultak a je- 

lenlevők jubiláris istentiszteletre, majd 11 óra- 

kor visszatértek a városházára folytatni a fél- 
beszakitott közgyülést. A közgyülést a beve- 

zető ének után Kovács Lajos ref. esperes 
elnök nyitotta meg. Világi elnökök Mara 

László és Pogány Károly voltak. A nagy 
tárgysorozat kiemelkedőbb, közérdekübb szá- 

mai a következők voltak: Esperesi jelentés, 

mely a román betöréssel kapcsolatos háborus 

dolgokról és intézkedésekről számolt be az 

egyházra vonatkozó szempontokból. Főjegyzői 

jelentés az egyházmegyei tanács időközi mü- 

ködéséről, 1917. évi költségvetési előirányzat 
tárgyalása, továbbá az 1916. évi egyházme- 

gyei köz- és gyámpénztár számadásainak el- 

látása, tanügyi előadó jelentése. A közgyülés 

jóváhagyta a dévai egyházközségnek az ének- 

vezér alkalmazása tárgyában hozott határo- 
zatát. Apróbb segélykérések tárgyalása után 

eltogadta dr. Kristóf György és Székely 
János inditványát a szegénysorsu magyar gyer- 

mekek iskoláztatása tárgyában, mely szerint 

a tehetséges ref. iskolás gyermekeket a ret. 
kollegiumokban ingyen fogják felvenni. Majd 

választások következtek, melyek eredménye- 
képen egyházi főjegyzőnek Kov ács Sándor 
vajdahunyadi lelkészt választották meg, világi 

főjegyzőnek Muz s nay Béla hátszegi polgár- 
mestert, egyházi aljegyzőnek B e rde Sándor 

brádi, számvevőnek Kovács Józset tordosi 
lelkészt. Egyházkerületi képviselők Pogány 
Béla, Muzsnay Béla, Kovács József és 

Bodor János lelkész. A reformáció 400 éves 
jubileuma alkalmával tartott istentiszteleten 

Berde Sándor brádi lelkész tartott gyönyörü 
beszédet, mely a hallgatóságra rendkivüli mély 

hatást gyakorolt. A közgyülés befejezése után 
társas-ebéd volt a ,„Fehérkereszt"-ben, hol 
nivós beszédekkel füszerezték az emelkedett 

hangulatot, melyet csak a dévai kálvinisták. 

teljes távolmaradása érintett zavarólag. 

— Halálozás. Szoboszlay B. Albert 
f. hó 20-án Szászvároson 86 éves korában 

meghalt. Temetése f. hó 21-én ment végbe 

nagy részvét mellett. 

— Pályázati hirdetmény. Közhirré teszem, 
hogy az 1917-18. tanév kezdetével a m. kir. 
budapesti állatorvosi főiskolába 8 pályázó 
vétetik fel. A felvételi feltételek a városi ta- 

nács kiadóhivatalában hétköznap a hivatalos 

órák alatt, 14 napon át megtekinthetők. Szász- 

város, 1917. évi julius hó 14-én. Andrae, 

- Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy a 
m. kir. belügyminiszter ur idei 36052. V/a 
számu rendelete folytán a háboru során el- 

tünt vagy hadifogságba jutott katonák a vá- 
rosi tanácsnál legközelebbi hozzátartozóik ál- 
tal bejelentendők. Az irástudók a városi ta- 
nács 8. sz. hivatalos helyiségében kapható 
bejelentőlapot maguk állitják ki, az irástudat- 
lanok helyet a lap kiállitását bemondás alap- 
ján az e célre kijelölt tisztviselő végzi. A be- 
jelentés e hó 18-ától kezdve a délelőtti hiva- 
talos órák alatt történhetik. Szászváros, 1917. 
évi julius hó 16-án. Andrae, polgármester. 

— Házasság. Vecseri Imre ref. Kún- 

kollegiumi tanár f. hó 18-ikán Aradon Ciriák 

lön értesités helyett 1) : 
— Hirdetmény. A 31500-916. VI-b. sz. 

teszem közhirré: 1. A haditoglyoknak korcs- 
mákban, pálinkamérésekben, kávéházakban 

(kávémérés), általában italmérő üzletekben 
vagy ezekből a helyiségekből szeszes italt ki- 

szolgáltatni nem szabad. 2. Tilos a hadifog- 

lyokat akár nyilvános helyen, akár magán- 
házakban tartott mulatságokon, lakásokon vagy 

társas összejöveteleken vendégül látni vagy 

őket bárhol és bárminemü szeszes itallal el- 
látni. 3. Mindazok, akik hadifoglyokat tarta- 

nak – akár közvetlenül, a hadifogoly tábor- 

ból, akár közvetve kapták azokat — kötele- 

sek felügyelni, hogy a hadifogoly józan és 

rendes életmódot folytason. 4. Aki az 1-3. 
pontokban foglalt rendelkezéseket megszegi, 

kihágást követ el. E kihágás büntetése az 1. 
és 2. pontban meghatározott esetekben 15 

napig terjedhető elzárás és 200 K-áig terjed- 

hető pénzbüntetés, a 3. pontban meghatáro- 

zott esetekben pedig 200 K-áig terjedhető 
pénzbüntetés: Szászváros, 1917. julius hó 

17-én. Pap András, h. rendőrkapitány. 

— Hősi halál. Kugel Jenő 103. gy.-ezr. 
hadnagy, ki még mult héten Brádon lakó 

Sára urnővel házasságot kötött. (Minden kü- 

n dévai kir. törvényszék mint nolgári hiróságtól. 
1337/2-1917. szám. 

Hirdetmény. 
A dévai kir. törvényszék közhirré teszi, hogy 

dr. Halász Ákos marosillyei kir. közjegyző, 
mint az elhalt Sárói Szabó Péter volt szász- 
városi kir. közjegyző helyébe hivatalból kine- 
vezett helyettes, Szászvároson müködését 1917 
évi május hó 19-én megkezdette. 

Déva, 1917. évi julius hó 17-én. 

Fodor sk. t. elnök, Pap Jenő sk. szavazó, 
dr. Sándor sk. előadó. 
A kiadmány hiteléül: Popa, irodatiszt. 

1 dévai kir. törményszék mint polgári hiróságtól. 
1337/2-1917. szám. 

Mégzés. 
A dévai kir. törvényszék dr. Halász Ákos 

marosillyei kir. köziegyző, mint az elhalt 
Sárói Szabó Péter volt szászvárosi kir. köz- 
jegyző helyébe hivatalból kinevezett helyet- 
tesnek azon bejelentését, hogy irodáját 1917. 
évi május hó 19-én megkezdette, tudomásul 
veszi s az 1874. XXXV. t.-c. 15. §-ához ké- 
pest erről a területén levő összes járásbiró- 
ságokat, a dévai m. kir. pénzügyigazgatóságot 
és az aradi kir. közjegyzői kamarát, Hunyad- 
vármegye törvényhatóságát értesiti s az erről 
szóló hirdetményt a „Budapesti Közlöny" és 
a ,Szászváros és Vidéke" cimüű lapok kiadó- 
hivatalának egyszer leendő közzététel végett 
az 1875. évi 20930. I. M. sz. rendelet 1. 
§-ára hivatkozva megküldi. 

Déva, 1917. évi julius hó 17-én. 
Fodor sk. t. elnök, dr. Pap Jenő sk. sza- 

vazó, dr. Sándor sk. előadó. 
A kiadmány hiteléül : Popa, irodatiszt. 

n dévni kin. törményszék mint nolgári hiróságtól. 
1920/2-1917. szám. 

Hirdetmény. 
A dévai kir. törvényszék közhirré teszi, hogy 

dr. Tóth Endre Szászvárosra kinevezett kir. 
közjegyző irodáját 1917. évi ugusztus 15-én 
nyitja meg. 
Déva, 1917. évi julius hő 17-én. 

édesanyjának látogatására otthon tartózkodott, 

szabadságáról egyenesen a ífrontra utazott, 

ahol a brzezányi véres harcokban hősi ha- 
lált halt. 
– Tanügyi kinevezés. A közoktatásügyi 

miniszter az őraljaboldogfalvi állami óvódá- 

nál megüresedett óvónői állásra Révai Er- 
zsébet okl. óvónőt nevezte ki. 

- Jótékonycélu mükedvelői előadás 
Kudzsiron. Kadlik Rezső vajdahunyadi m. 
kir. vasgyári főmérnök, mint a dalárda elnöke 

kezdeményezése folytán a vajdahunyadi vas- 

gyári dalárda sikerült jótékonycélu mükedvelői 

előadást rendezett Kudzsiron f. hó 14-én, a 

Vasgyári Kaszinó termében. Ugy a dalárda, 

valamint a mükedvelők, de különösen Szlatky 
Erzsi szép kellemes hangjával a zsufolásig 

megtelt nagyterem közönségének egy sikerült 

élvezetes estét szereztek. Az erkölcsi siker 
mellett bizonyit az anyagi bevétel, amennyiben 

668 K folyt be, melyből levonva a költsége- 

ket, szép összeg marad a harctéren elesettek 

családjainak segélyezésére. A müsor a követ- 

kező volt: 1. Riadó. Énekelte a férfikar. 2. 
Tartalékos férj. (3 felvonásban). Személyek : 
Bukovics Menyhért Varga Jenő, Teréz neje 

Darvasy Rózsi, Timár Zoltán, orvos Szlatky 
János, Éva, neje Ajtay Aranka, Csillám Olivér 
Móczár János, Brencsán, táncmester Cseh 
Alajos, Dorotya, neje Mihajlovits Viktória, 

Hólyag Toni Fitzner Józset, Popovka, zene- 

mester Brigyik Ödön, Ponty ur, illemtanár 
Spörl Artur, Fruzsina, Borcsa Politzer Ró- 

zsika, Oszkár Kocsis Béla. Történik napjaink- 
ban Budapesten, az I. és III-ik felv. Bukovics 
lakásán, II. felv. Brencsánnál. 3. Kuplé. Éne- 

polgármester. kelte Szlatky Erzsi, 4. Népdal-egyveleg, 

Fodor sk. t. elnök, Schwester sk. szavazó, 
dr. Sándor sk. előadó. 
A kiadmány hiteléül: Popa, irodatiszt. 

n dővni hin. türményszék mint noldári hiróságtól. 
1920/12-1917. szám. 

Végzés. 
A dévai kir. törvényszék dr. Tóth Endre 

Szászvárosra kinevezett kir. közjegyző azon 
bejelentését, hogy irodáját 1917. évi augusztus 
hó 15-ik napján megnyitja, tudomásul veszi 
s az 1874. XXXV. t.-c. 15. §-ához képest 
erről a területén levő összes járásbiróságokat, 
a dévai m. kir. pénzügyigazgatóságot, Hu- 
nyadvármegye törvényhatóságát és az aradi 
kir. közjegyzői kamarát értesiti s az erre vo- 
natkozó hirdetményt a „Budapesti Közlöny", 
továbbá a ,Szászváros és Vidéke" cimü lapok 

végett megküldi az 1875. évi 20930 I. M. sz. 
rendelet i. §-ára hivatkozva. 

Déva, 1917. évi julius hó 17-én. 
Fodor sk. t. elnök, Schwester sk. szavazó, 

dr. Sándor sk. előadó. 
A kiadmány hiteléül: Popa, irodatiszt. 

„Magyarországi Munkások Rokkant és 
Nyugdijegyesülete" Budaposton, 

Törzsvagyon 15,866.178 K. Rendes fizető 
tagok száma 206.000. Állami támogatás évi 

10.000 K. 
Fiókok az ország minden városában s 

igy Szászvároson is. 
A szászvárosi fióknál jelentkezett 

tagok száma 319. 
A helybeli fiók elnöke: Reck György, pénz- 

tárnoka; Riebel Albert. Tagja lehet minden 
14 éven felüli és 45 éven aluli férti vagy nő, 

kiadóhivatalának egyszer leendő közzététel 
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orvosi vizsgálat nélkül. A helybeli fiók Gyula z e 
József vendéglős házában székel (Nagytimár-- Ertesités. utca.) Felvételre jelentkezhetni minden hónap Értesitem a nagyérdemüű hölgyközön- elseje utáni vasárnapon ott. séget, hogy Szászvároson, Sörház- 
Bővebb felvilágositást Reck György elnök, utca 11. szám alatt 

vagy Riebel Albert pénztáros bármely napon x s ad, Heti befizetés I. oszt. 30 fillét, II. szt. mői divat-szalont pan és tablettákban, a lexjob b 34 fillér. III. oszt. 40 fillér. 10 év utáni rok- létesitettem, ahol elvállalom a legké- tejoltó anyagok. ag Szállitja: kantság esetén kap a fél 8.40 K, 9:80 K, nyesebb izlésnek megfelelő felsőruhák Ábrahám Albert és Társa illetve 1190 K heti rokkantsági segélyt. 
HATSZEG. 3-10 u. m.: kosztümök, estélyi, valamint 

Sz. 282/1917. végreh. utcai toilettek, továbbá blousok, pon- SZszZSZNZN Árverési hirdetmény. gyolák, aljak stb. készitését. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. i A i . 102. §-a értehnében ezettet közhirré teszi, hogy az Szives P ártfogást kér, tisztelettel : algyógyi kir. járásbiróságnak 1914. évi Sp. II. 195/2 127 9-10 Rauchbach Etelka. számu végzése következtében dr. Margita János ügy- 

véd javára 140 K s jár. erejéig 1917. évi junius hó 
24-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 
foglalt és 1000 K-ra becsült következő ingóságok, * 

. egy tehén nyvános élyerésen eladafak A Hátszegi arany törmelékeket, törött 
ávi EK. 1084 számu végeéee lolytár tdő k okeuore: Fals Kereskedelmi lsholával és Női Kereske- gyűrűket, használhatatlanná be kokane lt csitát ddig oszzgkkn 110 dalmi Szaktanfolyammal kapcsolatos Intermátus vúlt arany éhszerehet s más fő fil.-ben biróilag má állapított költségek ere- 

- Cgmóokörségbet, ados akzán kerő s Elldlás évi dija 1000 korona. A 0- arag tápga og dcsáó orja laldát áz , anlásak mbbi felügyelete alatt kölön izra. salit ávat, Levélteti ajánla- venni szándékbzók ezennel oly megjegyzéssel hi- elíta menza. retségi vizsgálat. tokna is válaszolok. vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve- ásközvetités. zeiratás levél utján órás é résen az 1881. évi I.X. t-c. 107. és 108. §-ai értel- Is eszközölhető :: MARGEL MN. érásés mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek 
ékszerész szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. A délkeleti Kárpátok legszebb és legegész- szászvákos, üásán-utoa. Amenyiben az árverezendő ingóságokat mások is ségesebb vidékén. — Prospektus ingyen. le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 152 5-10 volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a 

h értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
Kelt Algyógy, 1917. évi julius hó 13-án. k 

az Ruszuly Imre, m 7 kir. bir. végrehajtó. 
1 

Keresek megvételre egy fűszer-E : üzletet, lehetőleg trafik-joggal. Aján- 
k latok e lap kiadóhivatalába kéretnek. E P EOlcsó árak! Tisztelettel értegitem a n, é, városi és megyei közönséget, hogy 1 

[ . nm s : A Schelker-féle malomnál lev É felvételek eyte is! fényképészeti műtermemben á 
folyó-, hullám-=e a legiutányosabb árban, a legszebb kivitel- s ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 05 zuhany fürdő gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- b megnyilt. es natra háznál is feljesitek felvételeket! k Fürdőrend: Hölgyek, urak, külön- E Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan külön naponként állandóan fürödhetnek. E eszközlök. – Elvállalok mindennemü fénykép- t Fürdőárak: nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- h a Idénybérlet uraknak, ruha nélkül 6 K E kek olcsó árban kaphatók. F , hölgyeknek folyó- fárdő 4 K Felvételek házon hivül! Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, a s m. O e T hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését egy fülke használatával 7K E hindenkor kiérdemelt A n. é. közönség páltogását k Egy fülke személyenkénti haszná- Fényképészeti cikhek mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogás alata (óránként) 20 fill. É kérve, maradtam teljes tisztelettel : Uszónadrág kölcsöndija 20 fill. ű g Lepedó 40 in. utányosan kaphatók! ROMA JENŐ fényképész, Szászváros, (Vásár-utca) Törülköző , 10 fill. 
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, Rz Erdélyi Egyesttit Kereshedalmi Részvénytársaság 
mint a Haditermény Részvénytársaság bizomá- 
nyosa megvásárol mindennemü terményt, u. m.: 

húzát, rozsot, árnát, zahot és vadrepcét 
stb. azonnali kifizetés ellenében. Üres zsákot 
a termelőhöz szállit s vállalkozik a leg- 
gyorsabb átvételre valamint a legpon- 
tosabb lebkonyolitásra. M 

Foglalkozik ezenkivül mindennemü árucikkek vételével és eladásával. 

va kd ok ynktkom NYOMATOTT A SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RÉSZVENYTÁRSASÁG GYORSSAJITÓJÁN 1917, 


